

Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 92 (216)

19 июля 1942 г., воскресенье

393-й день
Отечественной Войны

ВЕРНОСТЬ ПРИСЯГЕ—ЗАЛОГ ПОБЕДЫ

Десятками тысяч нечисляются богатырские подвиги воинов Красной Армии, совершаемые во имя свободы и независимости родины. Различны пути, по которым лучшие боины приходят к победе и славе, различны условия, в которых проявляются их героизм, но в основе каждого подвига лежит верность бойцов и командиров военной присяге, своему народу, социалистической отчизне.

Немного словна священная клятва советского воина, но каждое ее слово насыщено глубочайшим смыслом. Просто и четко она указывает бойцу Красной Армии, как следует ему выполнить свой долг перед родиной.

За год войны против немецко-фашистских оккупантов бойцы Красной Армии показали невероятные образцы дисциплинированности и отваги. Верные своей священной клятве, герои отечественной войны без колебания вступают в единоборство с любым количеством врагов.

Пулеметчик Тетерин заметил, что к нему приближаются 30 немецких автоматчиков. Отважный и дисциплинированный боец, помня приказ командира—охранять подступы к переднему краю нашей обороны,—не уклонился от неравной схватки. Подпустив фашистов поближе, он открыл огонь и уни-

чтожил 18 гитлеровцев, а остальных обратил в бегство.

Во время атаки вражеского оборонительного рубежа красноармеец Чумаков ворвался в дзот. Действуя штыком и гранатой, он уничтожил 10 гитлеровцев. Вооружившись здесь трофейными гранатами, подполз затем к дому, в котором засели немецкие автоматчики, и забросал их гранатами.

В бою достигает победы и покрывает свое оружие славой тот, кто свято выполняет военную присягу, кто не считает врагов, а ищет встречи с ними, не задумывается о личной судьбе, а превышает всего ставит свой воинский долг перед родиной.

Наша великая армия, весь наш народ получили приказ Народногo Комиссариата Обороны товарища Сталина разгромить врага в 1942 году. Пути осуществления этой великой задачи указаны со всей четкостью в приказе № 130, слова которого сливаются со словами военной присяги в единую программу действия для каждого бойца Красной Армии. Присягая родной, советский военнослужащий клянется добросовестно изучать военное дело. Выполняя эту клятву, боец тем самым претворяет в жизнь сталинский приказ.

Присяга — высший закон всей

жизни и боевой деятельности бойца и командира. Каждое ее слово—это наказ советского народа, правительства, большевистской партии и великого Сталина своим верным сынам, с оружием в руках защищающим честь, свободу и независимость своей родины.

Жалка участь клятвоотступников, презренных предателей, изменников, трусов и шкурников. Тот, кто нарушает торжественную клятву перед родиной, не избежит суровой кары советского закона, всеобщей ненависти и презрения советского народа.

Бессмертная слава осенит тех, кто до последнего дыхания предан своей Советской Родине, кто защищает свою социалистическую отчизну мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагом.

Беспрекословное выполнение военной присяги—кратчайший и верный путь к победе над немецко-фашистскими мерзавцами.

Воин Красной Армии! Родину мать воспитала тебя, народ вручил грозное оружие. Будь достоин оказанного тебе доверия. Беспощадно уничтожай фашистских мерзавцев, очищая от них родную землю.

ВВЕДЕНИЕ ОТЛИЧИТЕЛЬНЫХ ЗНАКОВ ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, РАНЕННЫХ НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Постановлением Государственного Комитета Обороны для красноармейцев и начальствующего состава Красной Армии, получивших ранения в боях за Советскую Родину против немецких захватчиков, вводится для постоянного ношения отличительный знак о числе ранений. Право на ношение отличительного знака военнослужащим дают все ранения, полученные со дня начала Отечественной войны.

Отличительный знак о ранении носится на правой стороне груди. Право ношения знака отмечается для красноармейцев и младшего начальствующего состава—в красноармейской книжке; для среднего, старшего и высшего начальствующего состава—в удостоверение личности и в служебном списке. Виновные в незаконном ношении знака о ранении привлекаются к уголовной ответственности.

Одновременно Государственным Комитетом Обороны утверждено Положение об отличительных знаках для военнослужащих, раненых на фронтах Отечественной войны и описание этих знаков.

Правом ношения знака пользуются все военнослужащие, получившие ранение в боях с противником или ранение противником при исполнении своих служебных обязанностей. За каждое одновременное ранение военнослужащий пользуется правом ношения одной нашивки, в зависимости от характера ранения.

По своему характеру ранения делятся на легкие и тяжелые. К категории «легких ранений» относятся ранения мягких тканей без повреждения костей и суставов. К категории «тяжелых ранений» относятся ранения с повреждением костей и суставов. Факт ранения удостоверяется «справкой о ранении», выдаваемой военно-лечебными учреждениями, и выпиской из приказа по части (учреждению).

Отличительный знак о ранении представляет собой нашивку прямоугольной формы длиной 43 мм., шириной 5—6 мм. Нашивка изготавливается из шелкового галуна: при легком ранении—темно-красного цвета, при тяжелом ранении—золотистого цвета.

ИТОГИ ДВУХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(С 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350.000. Они потеряли около 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период—399.000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем надежнее жмет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несет из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не просохли чернила на лживом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умышленно завышенные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известие до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако эти уроки им впрок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытывавшее на своей шкуре подавшие потери гитлеровских войска на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой:—«Ври, да знай меру!»

СОВИНФОРМБЮРО.

ВРАГ ПРОСЧИТАЕТСЯ

Враг рвется к родным донским краям. Не выдет! Донцы дадут сокрушающий отпор врагу, погонят его вспять.

Мои земляки будут бить гадов под Воронежем и под Старой Руссой, под Ленинградом и у стен древнего Новгорода. Везде грозной силой встанут сыны Родины, сыны Дона.

Я—артиллерист. Вместе с пехотинцами и танкистами пойдут наши пушки. Огнем и колесами будем крушить врага.

Нас ведет в бой святая ненависть к врагу. Мы боремся за честь тихого Дона, за свободу родной земли.

Клянусь бить врага по-севастопольски, отомстить врагу за Севастополь.

Старшина
БОНДАРЕНКО

ЗА РОДНУЮ ЗЕМЛЮ!

Два моих брата защищают нашу родную землю от гитлеровских грабителей и убийц. Сейчас и я вступил в ряды Красной Армии.

Моя родина—ранее цветущий город Одесса. Фашистское зверье превратило его в развалины. Страна никогда не забудет мужественных защитников Одессы. Я клянусь беспощадно мстить гадам. Обрушу на их головы свинцовый ливень своего станкового пулемета. Выполню наказ товарища Сталина: «Не жалеть патронов против угнетателей нашей родины!»

Сержант А. ДЕРЕВЯНКО

ОПИСАНИЕ ЗНАЧКА ЧИСЛА РАНЕНИЙ

Отличительный знак числа ранений представляет собой, изготовленный из ткани в цвет обмундирования, прямоугольный щиток с параллельно скошенными боковыми сторонами, на котором нашиты горизонтальные полоски из шелкового галуна шириной 5—6 мм. и длиной 43 мм.

Каждое ранение обозначается нашитым на щитке галуном: при легком ранении—темно-красного цвета, при тяжелом—золотистого цвета.

Расстояние между нашитыми полосками 3—4 мм.

Длина щитка соответствует длине нашиваемого цветного галуна, а ширина его зависит от количества нашитых полосок.

Знак ранения нашивается на правой стороне груди на уровне средней пуговицы планки, на расстоянии 7—8 см. от нее; а при наличии кармана, над правым грудным карманом, по направлению от середины к его внутреннему краю.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 17 июля

(Принято по радио)

В течение 17 июля наши войска продолжали бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерова.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В районе Воронежа наши войска предприняли на некоторых участках ряд контратак и нанесли немцам большой урон. В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 180 солдат и офицеров противника. Кроме того подбито 3 танка, уничтожены 4 орудия, 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть на том же участ-

ке фронта уничтожила более 500 гитлеровцев и 2 минометных батареи. Успешно громят врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окружить наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром тов. Демидов, выкатили орудие на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артиллеристы уничтожили до 1000 гитлеровцев. На другом участке нашими бойцами подбито 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разгромлены штабы 3 полков противника, захвачены документы, трофеи, пленные.

МЕТКОЙ ПУЛЕЙ РАЗИ ВРАГА!

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СНАЙПЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

17 июля командованием были приняты переводы снайперы части Петрова-Соколовского.

В работе совещания приняли участие снайперы Васильев, истребивший 16 немцев, Кузнецов—25, Данилов—20, старший сержант Колосов—17, Субботин—13, Вершинин—на простоту винтовки—13. Кроме них присутствовал известный всему соединению снайпер Каменев А., истребивший 71 фашиста.

На совещании выступил майор Тарасюк, сообщивший, что на 14 июня в части насчитывалось 23 снайпера. С ними были проведены теоретические и практические занятия. Сейчас число снайперов в части увеличилось в несколько раз. С ними также проводятся повседневные занятия.

За месяц снайперы части истребили 245 гитлеровских воинов. «Мы», — заявил майор Тарасюк, — предъявляем к снайперам строгие требования. Они должны быть образцовыми воинами».

На совещании выступили переводы снайперы. Они рассказали об опыте своей работы.

УНИЧТОЖИЛ 17 БАНДИТОВ!

Старший сержант Колосов сказал:

— Мне быстро удалось овладеть снайперской винтовкой. Она имеет оптический прибор. Ну, а ведь я не зря же кончал десятилетку: с оптической знаком.

В первый же день охоты на двуногих зверей я двух из них уничтожил. А на следующий раз дело пошло еще успешнее. Это было 23 июня. Немцы что-то суежились возле передовой линии. Я насчитал их 19. И одного за другим начал снимать. Жаль, что нам удалось уложить только семерых. Один, сраженный пулей, пал придавленный мешком, который он тащил.

К 15 июля я давал обязательство истребить 15 бандитов, но малость «перехватил» — уничтожил 17.

«ВЫ СНАЙПЕРЫ—ДАВАЙТЕ НА ОХОТУ!»

Снайпер Данилов рассказывает:

— Когда отбирали снайперов, я долго не знал, кто это такие снайперы. Но когда услышал, что это специальные охотники за оккупантами, мое решение было твердым: я буду снайпером. Три недели я учился. Дал отличные показатели в стрельбе. Это меня приободрило. Вскоре как-то командир сказал мне и товарищу: «Вы снайперы, — давайте на охоту!» — И мы пошли.

Это было 24 июня. День стоял жаркий. Мы вели тщательное наблюдение. Вскоре мы заметили, что в реке купались немцы. Они то прыгали в воду; то выскакивали из нее на берег и нежались на

солнце. Мы им и показали негу! Нам удалось накрыть 9 фашистов. Остальные так нагишом и скрылись во ржи и траншеях.

На второй день я пошел вновь. На этот раз мне почастливилось: шел офицер. К сожалению, он меня заметил и юркнул в воронку, начав по мне стрелять из пистолета. Нас разделяло только 50—60 метров. Бандит намеревался меня подстрелить. Я прижался к земле. Так длился целый час. Я не подавал о себе никакого признака жизни. Офицер решил, что я пошел наутек, приподнялся и... получил пулю.

— За месяц мы с тов. Васильевым уничтожили 36 гитлеровских головорезов. Из них от моей винтовки сдохло 26.

На вопрос т. Анисимова: «Ну что, т. Данилов, трудно быть снайпером?» — тот ответил: «Почему же трудно! Подстрелишь и падает. Надо только метко стрелять и быстро соображать. На днях я увидел фрица в каске. И сразу же заменил простой патрон бронебойным. Выстрел — и бандита как не бывало».

МЕЧТА СТАТЬ СНАЙПЕРОМ МЕНЯ УВЛЕКЛА

Снайпер сержант Субботин рассказал:

— Несмотря на то, что я был командиром отделения и любил это дело, мечта стать снайпером меня увлекла. И теперь я — снайпер.

После занятий на сборе снайперов, вместе с т. Даниловым 24 июня я впервые отправился на охоту за фашистами. В этот день мы ухлопали четверых. Изю дня в день я тренируюсь в стрельбе по живой цели. И теперь на моем счету уже 13 уничтоженных оккупантов.

ЗА МЕСЯЦ МЫ ИСТРЕБИЛИ 245 ГИТЛЕРОВЦЕВ

Инструктор по снайперизму, младший лейтенант Кузнецов говорит:

— С группой молодых снайперов я начал занятия 22 июня. Это было как раз годовщина отечественной войны. Вначале я побеседовал с каждым товарищем в отдельности. Мне удалось установить, что трое из них были снайперами и раньше—

это т.т. Поливанова, Ковшова и Панов. Последний, как известно, истребил уже 27 гитлеровцев. Опыт этих снайперов был полностью использован на занятиях.

Затем я разбил всех снайперов на пары и обучил их элементам тактики, ведению огня и стрельбовой подготовке. Мы много уделяли внимания маскировке, выбору места на позиции, наблюдению за врагом. После этих занятий все молодые снайперы по очереди, под руководством бывалых направлялись на охоту.

За месяц мы выбили 245 гитлеровцев. Мы берем на себя обязательство на следующий месяц убить фрицев вдвое больше.

ОНИ БУДУТ ГРОЗОЙ ДЛЯ БАНДИТОВ

— Я истребил 71 фашиста, — заявил сержант Каменев А., лучший снайпер соединения. — Мой опыт я передаю молодым снайперам. В настоящее время я обучаю 10 товарищей. Они будут грозой для бандитов. На призы снайпера Шулепина я отвечаю делом: каждый день снимаю головы гитлеровским бандитам. Правительству уже отметило мою работу: как разведчик я награжден медалью «За отвагу».

После выступлений снайперов полковник Анисимов сказал, что снайперы Панов И. И., Кузнецов Н. П. и Данилов И. И. представлены к награждению орденами. В отношении остальных снайперов готовится приказ о поощрениях.

Полковник Анисимов и полковой комиссар Лазарев поставили перед снайперами конкретные задачи в дальнейшей работе и горячо поблагодарили за хорошую службу матери-родина.

Знатный снайпер Александр Каменев дал обязательство истребить до конца месяца 15 фрицев и вызвал на соревнование т. Панова из части т. Тарасюка. Тов. Панова на совещании не было, но ему передали вызов. Приняв его, он 18 июля ответил максимальным счетом за день — 6 убитых фрицев. Теперь на его счету 33 уничтоженных фашиста.

ПОД ОГНЕМ ПРОТИВНИКА

...Напряжение боя нарастало.

На командный пункт сообщили, что в одном из подразделений иссякают боеприпасы. Доставить их было поручено мне.

Вначале я шел лесом, пробираясь скрытыми местами. Наконец, достиг опушки. До подразделения было более километра. Поле простреливалось сильным минометным и пулеметным огнем. Я снял

пояс и, привязав его к ящику, ползком продвигался вперед. Ползти было тяжело. Но я помнил, что меня с нетерпением ждут товарищи и, преодолевая усталость, продолжал двигаться вперед.

Вот и окопы. Товарищи быстро разбирают патроны и открывают огонь по ненавистному врагу.

Приказ мною выполнен.

Сержант С. КОРМУШИН

ОТОМСТИМ!



Это было зимой. Два наших раненых командира — т.т. Реппи и Кузнецов попали в лапы фашистских зверей. Гады истязали их, а котом сожгли. Боец, запомни это. Отомсти!

ФАШИСТСКОЕ ЗВЕРЬЕ БУДЕТ УНИЧТОЖЕНО

С большим подъемом в подразделении тов. Марченко состоялся митинг, посвященный задачам бойцов, в связи с грозной опасностью нависшей над отчиной.

Бойцы, командиры и политработники, выражая величайшую ненависть к врагу заверили командование, что обрушат сокрушительный огонь на врага, будут уничтожать фашистов — собак из винтовок, пулеметов, минометов, колоть штыками.

Младший сержант т. Ромашко сказал:

— Мы все, как один, гордимся тем, что на нашу долю выпал важнейший долг — участвовать в настоящей войне, быть защитниками нашей Родины.

В своем выступлении т. Филиппов заявил: «История нас учит и доказывает на прак-

тике, что русский народ никогда не был и не будет рабом фашистов. Мы немцев били, бьем и до конца разобьем. Недалек тот час, когда я, как командир орудия, обрушу на врага минометный огонь. Ни одна моя мина не пролетит мимо фашистов. Я не дрогну ни перед каким фашистским зверьем. Буду драться до полного уничтожения оккупантов.

Отличный минометчик т. Фадеев сказал:

— В майских боях я неплохо разбивал дзоты врага и уничтожал его живую силу. Командование наградило меня знаком «Отличный минометчик». Но я сделал еще не все. Я чувствую себя в долгу перед Родиной и с честью постараюсь его выполнить.

Красноармеец И. РАЙКИН

Осиные гнезда взлетели на воздух

В бою наше подразделение долго было занято два вражеских дзота. Я собрал всех бойцов и на примерах прошедших боев рассказал им, как блокировать дзоты.

Наступил момент атаки. Впереди подразделения двинулись блокировщики, которые начали обходить фашистский дзот с флангов.

Коммунист т. Веденин шел впереди, увлекая остальных бойцов. Ураганный огонь противника не смог остановить группу смельчаков. С криком: «За Родину! За Сталина!» они забросали дзот гранатами и двинулись ко второму.

Умело используя складки местности, быстро продвигались вперед комсомолец тов. Григорьев. Блокпировщики следовали за ним. Первым бросил гранату тов. Веденин. Вражеский пулемет замолчал. В дзот полетели новые гранаты. Раздался взрыв и осинное гнездо взлетело на воздух.

Приказ выполнен. Подразделение быстро укрепило на занятом рубеже.

Политрук М. ДУМСКИЙ

К СМОТРУ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

БАЯНИСТЫ, ПЛЯСУНЫ

Смотры художественной самодеятельности, в которых участвовало 70 человек, прошли в подразделениях части т. Кагакова. Лучшие исполнители: баянист т. Печников, плясуны т.т. Стекольников, Сомова и др. Организован хор, которым руководит т. Грабовский.

Красноармеец К. БОРИСОВ

В свободные часы

В подразделении, где политруком т. Соيفер, весело проходит свободное время.

В центре внимания — гармонист т. Блинов. В его программе — боевые красноармейские и русские народные песни. Запевает сам т. Соيفер, бойцы дружно подхватывают. Но вот песня смолкла, следует русская пляска, которую исполняют т.т. Сомова и Жаворонков. Вначале медленно, постепенно усиливая темп, пляшет лезгинку т. Курбосенкова. К ней присоединяется т. Соифер.

Красноармеец П. АРОНОВ